



n é b i h
Termőföldtől az asztalig

Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal

Növény-, Talaj- és Agrárkörnyezet-védelmi
Igazgatóság



1118 Budapest, Budaörsi út 141-145.
Tel: 06/1/309-1000 Fax: 06/1/246-2960
E-mail: nti@nebih.gov.hu
www.nebih.gov.hu

ÜGYINTÉZŐ: Baranyi Tibor
HATÁROZATSZÁM: 04.2/1515-2/2012.
OLDALAK SZÁMA:
MELLÉKLET: *1. számú melléklet*

TÁRGY: **Bandur SC 600** gyomirtó szer
szükséghelyzeti eseti engedélye

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH), mint élelmiszerlánc felügyeleti szerv (továbbiakban: engedélyező hatóság) a Mezőprodukt Kft. (5820 Mezőhegyes Posta u. 15.), ügyfél által benyújtott kérelme alapján indult hatósági eljárásban meghozta az alábbi

H A T Á R O Z A T O T .

Az engedélyező hatóság a hazai Mezőprodukt Kft. kérelmére megadja a Magyarországon nem engedélyezett **Bandur SC 600** gyomirtó permetezőszer szükséghelyzeti forgalomba hozatali és felhasználási eseti engedélyét 272,38 ha ánizs és 52,76 ha édeskömény kultúrákban magról kelő kétszikű gyomok ellen, a területileg illetékes Békés Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságán történő termelői regisztrációval. A készítmény felhasználható ánizsban és édesköményben *2012. március 15-től 2012. április 30-ig* eső termesztési időszakban.

A készítmény alkalmazása az alábbi feltételek teljesülése mellett engedélyezhető:

A készítmény hatóanyagára és segédanyagaira elkészített toxikológiai adatok.
Bandur SC 600 (600 g/l aclonifen) gyomirtó szer.

Veszélyjel és jelkép:

N



környezeti veszély

A készítmény LD₅₀ értéke (patkányon): 5.596 mg/ttkg

Vízi szervezetekre való veszélyesség: kifejezetten veszélyes

Méhveszélyesség: nem jelölésköteles

Méhveszélyesség toxicitás alapján: nem jelölésköteles

Méhveszélyesség kockázatbecslés alapján: nem jelölésköteles

R-mondatok:

R40

bizonyított

A rákkeltő hatás korlátozott mértékben

R43

Bőrrel érintkezve túlérzékenységet okozhat (szenzibilizáló hatású lehet)

R50/53

Nagyon mérgező a vízi szervezetekre, a vízi környezetben hosszantartó károsodást okozhat

S-mondatok:

- S2** Gyermekek kezébe nem kerülhet
S13 Élelmiszertől, italtól és takarmánytól távol tartandó
S20/21 A használat közben enni, inni és dohányozni nem szabad
S35 Az anyagot és az edényzetét megfelelő módon ártalmatlanítani kell
S36/37 Megfelelő védőruházatot és védőkesztyűt kell viselni
S57 A környezetszennyezés elkerülésére megfelelő edényzetet kell használni

Különleges-S mondatok:

- SP1** A növényvédő szerrel vagy annak csomagolóeszközével ne szennyezze a vizeket! (A berendezést vagy annak részeit ne tisztítsa a felszíni vizek közelében! Kerülje a gazdaságban vagy utakon levő vízvezetőkön keresztül való szennyeződést!)
- SPe3** A vízi szervezetek védelme érdekében a felszíni vizektől 5 m távolságban tartson meg egy kezeletlen biztonsági övezetet!

A készítmény felhasználását a hatóság az alábbiak szerint engedélyezi:

Felhasználható:

a határozatban megjelölt regisztrált termelők saját felelősségére:

- édesköményben és ánizsban vetés után és kelés előtt magról kelő kétszikű gyomok ellen preemergens kezeléssel 3,0-3,5 l/ha dózisban 200-300 l/ha permetlével évi egy alkalommal.

Várakozási idők:

Munkaegészségügyi várakozási idő **0** nap

Ánizsban és édesköményben rendeltetésszerű felhasználás mellett kötelezően előírt ételmezés-egészségügyi várakozási idő (ÉVI) nincs, a megengedett szermaradék határérték édeskömény és ánizs kultúrában *aconifen* hatóanyag esetében **0,05** mg/kg.

Munkaegészségügyi óvórendszabályok:Javasolt munkavédelmi eszközök:

előkészítőnek: védőkesztyű

kijuttatónak: védőkesztyű, védőruha, védőlábbeli. Zárt túlnyomásos gépkabinban nem szükséges.

Intézkedés baleset esetén:

Mérgezéskor, allergiás megbetegedés esetén, vagy annak gyanújakor a munkát azonnal félbe kell szakítani, majd helyszíni elsősegélynyújtás után orvosi, intézeti ellátást kell biztosítani.

Elsősegélynyújtás, terápia:

Bőrrel való érintkezés esetén a bőrt bő vízzel, szappannal meg kell mosni. Szembe jutás esetén a szemet azonnal, bő vízzel, legalább 15-20 percig öblögetni kell. Lenyelés esetén, ha sérült tudatánál van, a száját vízzel ki kell öblíteni, egy két pohár vízzel itatni, orvosi ellátást biztosítani.

Terápia: tüneti megfigyelő kezelés

Ellenanyag: specifikus antidótuma nincs.

A növényvédő szer kiszerelése, csomagolása:

a kiszerelés térfogata/tömege: 5,0 literes, 15,0 literes

Forgalmazási kategória: II.

A készítmény felhasználásának további feltétele a megyei kormányhivatal élelmiszerlánc felügyeleti szervénél a termelői regisztrációnak a végrehajtása.

A korlátozott forgalomba hozatali és felhasználási időszak letelte után a kérelmező köteles a veszélyes hulladéknak minősülő maradék készletek piaci kivonásáról gondoskodni.

A gyártó a jelen határozat alapján köteles a forgalmazott növényvédő szer készletekről a NÉBIH NTAI részére legkésőbb 2012. augusztus 31-ig jelentést készíteni.

A hatósági eljárás díja összesen 150.000 Ft, amelyet jelen felhívásra az ügyfélnek meg kell fizetnie.

Jelen határozat ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs.

A határozat felülvizsgálata jogszabálysértésre hivatkozással kérhető a Fővárosi Törvényszéktől a határozatot hozó NÉBIH elleni kereset indításával. A keresetlevelet (3 példányban) a NÉBIH-hez a felülvizsgálni kért határozat közzétételétől számított harminc napon belül kell benyújtani vagy ajánlott küldeményként kell postára adni.

Indokolás

„A Határozat Indokolás része nem nyilvános.”

Budapest, 2012. április 4.

Dr. Oravecz Márton
elnök
nevében és megbízásából

Jordán László
igazgató

P.H.

Kapják: 1) ügyfél
2) irattár